— TV5MONDE Fiche apprenant B1

APPRENTIS JOURNALISTES (SEANCE 1) Dateducours:../../....

ETre JOURNALISTE, C'EST SE REMUER LES MENINGES

—  Activité 1 : si je vous dis le mot : « I'or », a quoi pensez-vous ? N
ETRE JOURNALISTE, C'EST PRESENTER UN POINT DE VUE

—  Activité 2 : en tant qu’apprentis journalistes, vous devez faire un reportage sur le théme
de I'or. De quoi parlez-vous ?

Ou filmez-vous ?

Qui filmez-vous ?

—  Activité 3 : regardez le reportage. Quelle est votre réaction face au sujet choisi ?

-
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ETre JOURNALISTE, C'EST FAIRE PASSER LES INFORMATIONS

—  Activité 4 : regardez le reportage et cochez la ou les bonne(s) réponse(s).
La situation

1. Le reportage se passe en Cote d'Ivoire :
o a Hiré, au sud-ouest.
o a Abidjan, la capitale.
o a Touba a l'ouest.
2. Le théme du reportage est /'orpaillage illégal, c'est-a-dire :
o la revente de l'or par des circuits de distribution non légaux.
o la recherche et I'exploitation artisanale de I'or dans les riviéres sans autorisation.
o l'exploitation d'enfants dans la recherche de I'or dans les riviéres.
3. Il y aurait en Cote d'Ivoire :
o 300 000 orpailleurs.
o 500 000 orpailleurs.
o 700 000 orpailleurs.
4. Les industriels de I'or et les bijouteries sont :
o capables de connaitre I'origine de I'or qu'ils achétent.
o incapables de contréler I'exploitation illégale de I'or.
o incapables de connaitre l'origine de I'or qu'ils achétent.
5. Damsi, l'orpailleur interviewé déclare (2 réponses) :
qu’on le paye 30 000 francs CFA soit 45 euros.

o qu”il voudrait aller a I'école.
o qu'il n'a pas le choix.
o qu’il aime faire ¢a.

Les problémes
6. Les normes de sécurité sont :
o trés présentes.
o inexistantes.
o contr6lées régulierement.
7. Les populations travaillent comme des forcenés, cela signifie qu'elles travaillent :
o durement
o tranquillement
o normalement.
8. Les conséquences négatives de l'orpaillage illégal sont (2 réponses) :
o de nombreux problémes avec la police
o la pollution des sols.
o la diminution des cultures de cacao.
o l'absence de contréle.
9. Les problemes sanitaires liés a l'orpaillage illégal sont (2 réponses) :
le VIH a cause du réseau de prostitution.
les accidents a cause des conditions difficiles.

(@]
o le décés des enfants vivant dans de mauvaises conditions.
o les maladies a cause de I'eau contaminée.
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Les solutions proposées
10. Selon le journaliste, la solution est :
o linterdiction.
o la régularisation.
o l'acceptation.
11. Les exemples de mesures cités sont (2 réponses) :
la carte professionnelle d’'orpaillage artisanal au Sénégal.
le label de commerce équitable de I'or au Pérou.
o le renforcement des mesures judiciaires en Guyane.
o l'obligation de mentionner l'origine en Cote d'Ivoire.
12. Pour un meilleur controle de I'origine de l'or :
o les gouvernements doivent imposer des mesures strictes.
o les bijoutiers doivent refuser |'or douteux.
o le consommateur doit exiger un or propre.
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